

汽车保养要去专业4S店

让爱车安全  
度过夏天

□记者 史大玮

随着汽车市场保有量大幅增加,市面上涌现出很多汽车保养、维修店,4S店维修和保养价格普遍偏高,所以很多人会选择其他地方对爱车进行保养。济南市场上有像爱义行、途虎养车、中鑫之宝等大型连锁汽车维修保养店。曼斯特汽车服务中心马师傅告诉记者,汽车保养维修就相当于“汽车医院”,一定要找大品牌、口碑好的店,否则爱车可能变成毁车。

家住领秀城小区的王先生告诉记者,前段时间一个朋友刚开了个维修保养4S店,本想去给朋友捧个场,结果花费一千多元给爱车清理空调管道,空调制冷效果不明显的毛病没修好,反而打开空调有一股刺鼻的臭味,无论换三滤还是安装空气净化器都不管用,气的王先生是有苦说不出。提醒大家一定选择正规汽车保养4S店。

让爱车清凉度过夏天,需要注意什么问题呢?一起来看看夏季汽车保养的知识。

1 尽量把车停在阴凉处  
但不要停在树下

车和人一样也怕晒,长期暴晒会褪色、变旧,普通的美容打蜡,虽然有些作用,但因为任何车蜡都含有矽的成分,久经紫外线照射会锈蚀车漆,留下点点黑斑。而且车蜡本身起不到增强硬度、抗紫外线的作用,它会因温度过高而很快流失。停在树下的车辆经常会被掉落树叶、树脂、鸟粪等,树脂、鸟粪不好清理还会腐蚀车漆,树叶等杂物可能会堵塞排水管道。因此,停车时应尽量把车停放在楼房遮挡的阴凉处或地下停车场。

## 2 水箱开锅有三忌

由于夏季温度高,车辆行驶中发动机很容易过热导致水箱“开锅”。因此,车主应经常对车辆的发动机冷却系统检查、保养,包括水箱、节温器、水泵、风扇等,行驶中多注意水温表的温度,当水温超过100℃时,应及时停车但别立即熄火,应让发动机怠速运转,使发动机逐渐降温,同时掀开机舱盖,以利于散热,有条件的话可以分多次逐渐的加注冷却水。

提示:水箱开锅有三忌:一忌立即熄火;二忌开盖立即加冷

水;三忌向发动机泼冷水。因为这三种做法会造成粘缸,热水外喷,缸体骤冷而炸裂,后果不堪设想。

## 3 如何避免爆胎危险

夏季由于气温高,公路路面温度常常在70摄氏度以上,而汽车轮胎如果长时间行驶,胎内气压增高,极易发生爆胎。大部分爆胎的情况往往是因为胎压过高引起。但这里有个认识上的误区,其实胎压过低同样可引起爆胎发生危险。因为胎压过低时,轮胎两侧大面积接触地面,会造成“揉胎”,更多的接触高温路面,胎内气体膨胀也容易引起爆胎。

所以,车主应时常保养轮胎,检查胎压,避免爆胎现象。同时,如果车主还在使用适用于冬季的轮胎,应及早更换为适用于夏季排水性能好的轮胎。

## 4 应对雨天涉水熄火

夏天雨量增多,暴雨袭城的天气时有发生。这时候,雨天行车的车主要注意了,在容易积水的低洼路段上行驶汽车难免会涉水,那么汽车涉水时应注意哪些方面和进行哪些检查和修理呢?

车辆涉水过程中如果出现

进水熄火情况,应立即关闭点火开关,不要试图再次启动发动机,防止发动机进水后因强制启动而爆缸。应将车辆移至安全地点,尽量使车辆前高后低,这样可使进入排气管中的水流出,避免损坏三元催化转换器及消声器。如果水进入发动机内部,应当拆下火花塞,人为切断燃油供给系统和点火系统后用马达运转发动机,使进入发动机内部的水顺利排出。同时检查车辆各系统油液状况,出现起沫、浑浊等现象应及时进行更换。检测完毕后应用压缩空气清洁发动机舱内部电器连接部件,防止水积存在电器连接部位造成的腐蚀。

## 5 给空调来一次大清洗

夏季空调需长时间使用,做一次彻底清洗很有必要。除了清除异味,空调进风口吸入的大量灰尘、脏物及滋生的细菌等,都容易影响人的健康。

马师傅说家用空调一般采用的是冷暖一体式空调系统,也就是可以制冷,也能供暖。想要空调制冷,那就要打开A/C开关。把它打开后,压缩机就会开始工作,它会将制冷剂变成高温高压的气体,并传到冷凝器中。

冷凝器类似汽车水箱,它把气态制冷剂冷凝成液态的,使其

降温,同时排出大量热量。制冷剂液化过程中难免会吸入水分,储液干燥器会将其中的水分过滤掉,然后经由膨胀阀处理,使制冷剂雾化成细小液滴,进一步降温。

鼓风机将雾化的制冷剂吹到蒸发器中,在这里雾状制冷剂会蒸发成气体,蒸发过程中能够吸收周围大量热量,由此空调就会吹出令人凉爽的冷气了。然后压缩机又会吸入低温低压的气体制冷剂,新的循环就开始了。

大家看过汽车空调的制冷原理,应该知道制冷剂对制冷的重要作用。如果制冷剂不足,制冷效果就会下降,甚至无法制冷。当车内空调打开一段时间后,温度却并没有按照预设改变多少,就可能需要增添制冷剂了。

如果汽车空调中各橡胶软管出现磨损、老化,尤其是处在夏季高温的工作环境中,很可能发生爆管的情况,导致制冷剂、冷冻机油泄漏,从而使空调功能

失效,甚至报废。因而,一定要仔细检查各管路,有破损或老化的要及时修理。

空调滤芯是“首当其冲”的拦截灰尘的设备,比较容易脏,一般一万到一万五公里更换一次,或者一年换一次。夏季天气干燥,灰尘尤多,入夏时最好更换一次。

## 6 内饰彻底杀菌消毒

夏季炎热,很多车主不常开车窗,并且为了增强空调风力,常常只选择内循环。长久以来,车厢内的空气就会变得混浊,尤其碰上雷雨前高温湿热天气,细菌更容易滋生。车主此时可以选择自购一些内饰清洁剂或到汽车美容店对爱车内饰进行一次彻底清理。

## 济南啤酒烧烤好去处

□记者 史大玮

济南的夏天充满串、小龙虾、啤酒的味道,大家都喜欢晚上去“撸个串”、“哈啤酒”。据老金烧烤朱总了解,目前老金烧烤在济南共14家店,随着夏季来临,几乎每家店都爆满,在济南大家还是喜欢坐马扎、喝扎啤。那么,济南有哪些特色烧烤受欢迎呢?

## 老金烧烤

推荐:烤翅中、烤羊肉串、小龙虾、烤千页豆腐、烤虾、烤骨髓、烤鸡脆骨、烤馒头片、烤心管、蒜瓣肉。

上榜理由:店门面很显眼,在地下一层,一下去很敞

亮,基本没有什么装修,店里都是矮板凳矮椅子,两边各有一个超大的屏幕,有球赛的时候可以边喝酒边撸串边看球,店内环境比较干净卫生,上串的速度也比较快,推荐羊肉串、蒜瓣肉和多春鱼,烤的焦香入味,越嚼越香!

人均:91元

地址:山大路195号(山大路与和平路交叉口往南50米)。

## 迎燕阁烤羊腿烧烤

推荐:烤羊腿

上榜理由:这儿特别的火,人也特别的多。进门后别有洞天,单独的院子,非常大,一烤一炖的烤羊真心不错,是内蒙风格的烤羊,外酥里嫩,口感特别好。还有内蒙烤大串,吃起来特过瘾!

人均:91元

地址:二环南路5169号(西河装饰市场西100米路北)。

## 嘴红龍蝦

推荐:烤脱骨鸡爪、嘴红羊肉串、大串。

上榜理由:店的招牌非常醒目,无骨鸡爪非常不错,鸡爪是先卤后烤的,烤的火候特别赞,整个鸡爪非常软烂,筋也很好咬,吃一口满满胶原蛋白的感觉,而且卤的很入味,整体是甜甜鲜口加上烧烤的味道。羊肉串和红腰也很棒,能吃出来肉的品质不错,佐料也很足。

人均:82元

地址:羊头峪东沟23号。

## 牛阵烧烤

推荐:大串、掌中宝、烤肥牛、武大郎烧饼、羊腰头、心管。

上榜理由:店内装潢颇具小资风格,这里的人来来往往络绎不绝,生意十分火爆。羊肉大串

都是实打实的,个大味美,一口下去特别过瘾,而且味道很棒,一点膻气都尝不出来。烤肥牛肉质比较滑,而且带一点点微甜口。碳烤羊排也不错,肉嫩多汁价格实惠。另外店内的服务也超级棒,喜欢的朋友别错过了!

人均:106元

地址:堤口路17号(原趵突泉啤酒厂)。

## 西北公社

推荐:烤串、羊肉串、掌中宝、烤鸡翅。

上榜理由:店面整体装修风格都跟菜品很搭,西北粗犷风格,不过简洁干净,适合聚餐,会友。现串烤串推荐羊肉大串,纯山羊现串的羊肉串,味道一流,其他烤串种类也挺丰富,都不错,值得一去!

人均:51元

地址:经二纬九路口北50米路东。

